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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 
 
1. [...] As romarias começaram quando correu o boato do 
2. milagre. É sempre assim. Começa com um simples  
3. boato, mas logo o povo – sofredor, coitadinho e pronto  
4. a acreditar em algo capaz de minorar sua perene  
5. chateação – torce para que o boato se transforme em 
6. realidade, para poder fazer do milagre a sua esperança.  
7. Dizia-se que ali vivera um vigário muito piedoso, homem  
8. bom, amigo da gente simples, que fora em vida um misto 
9. de sacerdote, conselheiro, médico, financiador dos  
10. necessitados e até advogado dos pobres, nas suas   
11. eternas questões com os poderosos. [...] Um dia o  
12. vigário morreu. Em sinal de reconhecimento,  
13. deixaram o quarto onde ele vivera, tal e qual o deixara.  
14. Era um quarto modesto, atrás da venda, no qual havia   
15. um catre, uma cadeira, um armário tosco, alguns livros.  
16. Ficou sendo uma espécie de monumento à sua  
17. memória, já que, no local, não tinham verba para  
18. erguer sua estátua. [...] 

Adaptado de: 
https://armazemdetexto.blogspot.com/2021/11/conto-o-

milagre-stanislaw-ponte-preta.html 
 

 
01 – Segundo o texto, boatos de milagres levam as 
pessoas a torcerem para que estes se tornem realidade, 
pois, assim, elas poderão: 

fazer dos milagres sua esperança 
 
 
02 – Assinale a opção em que há erro de grafia. 

excessão 
 
 
03 – Marque a letra em que há uma palavra OXÍTONA. 

atrás  
 
 
04 – Das palavras relacionadas abaixo, a única 
DISSÍLABA é: 

questões 
 
05 – Quanto à divisão silábica, há incorreção na 
alternativa: 

ro – ma – rias  
 
 
06 – De modo geral, para que se obtenha o plural de um 
vocábulo, basta acrescentar ao seu final um -s, sem fazer 
quaisquer outras alterações. Isso é o que acontece com a 
palavra: 

advogado 
 
 
07 – As palavras são SINÔNIMAS apenas em: 

capaz – competente  
 
 

08 – Analise o uso das vírgulas na linha 15. Elas foram 
empregadas, porque:  

separam, em uma enumeração, elementos com uma 
mesma função sintática 

 
 
09 – A alternativa em que há um verbo conjugado no 
pretérito perfeito do indicativo é:  

morreu (l. 12) 
 
 
10 – Verifique o tempo verbal no qual HAVER foi 
conjugado na frase que segue. 

HAVIA alguns poucos pertences no quarto do vigário. 
 

Agora, indique que forma seria adequada se o 
substituíssemos por EXISTIR. 

existiam 
 

 
 

MATEMÁTICA 

 
 
11 – A expressão matemática abaixo tem como resultado 
o valor:   0,75 + 0,25 x 60 + 1,25 

17 
 
12 – A distância entre duas cidades é de 87,5 quilômetros. 
Podemos afirmar que, em metros, a distância é de: 

87 500 
 
 
13 – Uma pessoa vai comprar uma máquina de lavar 
roupa, pagando 60% do seu valor a vista e o restante em 
quatro prestações no valor fixo de R$ 380,00. Qual o valor 
da máquina de lavar roupa que foi comprada? 

R$ 3 800,00 
 
14 – Um cubo de aresta 10 centímetros, tem por volume, 
em centímetros cúbicos, o valor de: 

1 000 
 
15 – Qual o maior valor dentre as raízes da equação de 
segundo grau, abaixo? 
 (x – 5) (x + 7) =  

5 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
 
16 – No início de fevereiro desse ano (2024), a CNN 
Brasil publicou uma notícia, sobre o governo, em que Lula 
voltava a dizer que o governo de Israel estava fazendo 
genocídio contra um determinado povo. Qual o nome 
desse povo? 

Palestinos 
 
17 – Uma disputa por território gerou tensões e medos de 
uma guerra dentro da América Latina. De um lado o 
governo venezuelano. De outro, um país conhecido 
como: 

Guiana 
 



18 – Em qual estado ocorrerá o evento chamado Cúpula 
do G20, reunindo chefes de estado de vários países, ainda 
no ano de 2024? 

Rio de Janeiro 
 

 

19 – Qual o nome de um(a) importante artista brasileiro(a) 
que faleceu em abril de 2024? 

Ziraldo 
 
 
20 – Em qual cidade serão realizados os próximos jogos 
olímpicos de verão, ainda em 2024? 

Paris 
 

 


